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Zajlik a világ.
Bármerre vetjük szemlélő tekintetün­

ket, világszerte mindenütt bajt, zavart, 
nyugtalanságot és bizonytalanságot lá­
tunk. A világháború széttépte az em­
beri szolidaritás kötelékeit s a béke- 
szerződések megrögzitették a szakadást 
a nemzetek között és állandósították a 
visszavonást és az ellenségeskedést. A 
feszültség nem volt oly éles a világhá­
ború előtt, amilyen döbbenetes mérté­
ket öltött a világháború és a szeren­
cséden békeszerződések után. A győz­
tes hatalmak féltvén zsákmányukat, lá­
zasan fegyverkeznek, inig a legyőzött 
nemzeteket védtelenségre kárhoztatják. 
A békeszerződések összefüggő, össze­
tartó zó, viruló gazdasági területeket 
téptek szét s kétezer kilóméterrel meg­
nyitották a vámhatárokat, hatalmi so­
rompókat állítva az árucsere és a gaz­
dasági vérkeringés injába. Ez okozza 
és ez élesíti ki példátlan erővel a gaz­
dasági válságot, amely — mig a mai 
nemzetközi állapot tart és mig a béke­
szerződések érinthetetlen tabut alkot­
nak — megoldhatatlan feladat elé ál­
lítja az egész világot.

Csak körül kell néznünk és számba 
vennünk a szembeszökő jelenségeket, 
hogy igazolva lássuk a nemzetközi 
helyzetnek ezt a sötét rajzát

Amerikát, amely a háború folyamán 
a világ bankái ja lett, a legerősebben 
sújtja a gazdasági depresszió. A mun­
kanélküliek száma az amerikai Unió­
ban tízmillió főre rúg. A farmerek a 
tönk szélére jutottak s az egész ame­
rikai közgazdaság lezuhant a prosperi­
tás magaslatáról és évről-évrc mind­
jobban hanyatlik.

A gazdag Anglia súlyos küzdelmet 
viv a gazdaságai válsággal és a mun­
kanélküliek száma — a munkás kor­
mány uralma alatt — meghaladja im­
már a kétmillióháromszázezer főt.

Franciaországban a túlságos bőség, 
a fölös gazdagság és aranykészlet, az 
„embarras de richesse“ okozza a ba­
jokat. Az árak emelkednek, ami a nagy­
fokú pénzbőségnek rendes következ­
ménye szokott lenni s ez károsítja az 
exportot, a termelt javak külföldi ér­
tékesítését. Franciaország e/.időszerűit 
egyetlen államot sem tart elég jónak 
arra, hogy fölös tőkéit a biztonság ér­
zetével, hosszulejáratra kihelyezhesse. 
Csatlósainak, a kisanlant államainak 
sem hitelez. Lengyelországnak sem. 
Mindössze Romániának juttatott az 
őszi hónapokban 200 millió frank, 
(mintegy 40 miiló pengő) mezőgazda- 
sági hitelt, ami körülbelül a fele annak 
a kölcsőnelölegnek, amelyet a Bethlen- 
kormátiya külföldön a legyőzött Magyar- 
országnak szerzett.

A kisanlant államai válságból-vál- 
ságba sodródnak. Nemcsak a gazda­
sági krízis súlyos nyomását érzik, ha­
nem politikai bizonytalanság, a jövő­
nek bizonytalansága is remegted vala­
mennyit. Csehszlovákiában olt van a 
belső ellentét: csehek és tótok, cselu-k 
és magyarok és rutének között. Kifelé 
pedig ott az ellentét Németországgal, 
Magyarországgal és Lengyelországgal. 
Romániában nyilvánvaló a belső ellen­
tét a regáli és az erdélyi románság kö­
zött s a külső ellentét Orországgal, Ma­
gyarországgal és Bulgáriával. Jugoszlá­
viában szembeötlik a belső elleniét a 
hói válókkal, a szlovénekkel, a mace­
dónokkal, a magyarokkal, a németek­
kel, kifelé pedig az ellentét Olaszor­
szággal, Magyarországgal és Bulgáriá­
val. Elére állított vészes állapotok ezek,

am
veszedel-amelyek pokoli kirobbanás 

inét hordják magukban.
Ismeretes az éles ellentét Olaszor­

szág és Franciaország közölt. Kiszá­
míthatatlan helyzet ez, amely a világ 
békéjét fenyegeti.

A legyőzött államok közül Németor­
szág nyögi a reparációs terheket. Nem 
tudja államháztartását egyensúlyba 

I hozni s a német nemzet nem bírja el- 
! viselni keleti határainak szétosztását s 
j nem tudja elviselni az egyenlőtlen el- 
! bánást, a birodalomnak másod rangú 
: állammá történt degradálását,

Az ezer éves Magyarországot meg-

1 fosztot'ák területének és lakosságának 
I kétharmadától, megfosztották erőforrá­

saitól és ezzel küzködő, tespedö életre 
; kárhoztatták. Van szívós életerő ebben 
1 a nemzetben, amely az utolsó tiz esz- 
! tendőben kivívta az egész világ elis- 
i mérését és világszerte tiszteletet pa- 
I rancsnl a magyar nemzet iránt. De a 
í magyar népnek és kormányának is 
í példátlan erőfeszítést kellett tennie és 
i határtalan odaadással kell munkálkod- 
. i.ia azon, hogy fenn arthassa magát 
I és bizlosi'hassa jövőjét

Zajlik a világ. Az a mesterkélt ha- 
I talmi rendszer, amelyet a békeszerző-

1 sek létesítettek, minden eresztékében 
recseg és ropog. Vajudik a világ és 
a megváltó fordulatnak meg kell szü­
letnie, meri máskülönben Európa újra 
lángtengernek és vérfürdőnek néz 
elébe. Ä sötét éjszakának véget kell 
érnie, mert ez így nem mehet tovább.

Szerencsére már a virradat sugarai 
is előretörnek a sötét Jellegekből. Érik 
világszerte a jobb belátás. Már nőmön 
nő azoknak a tábora, akik a revíziót 
sürgetik. A szerencsétlen békeszerző­
dések békés revíziójának mihamarabb 
el kell következnie. In hoc signo 
vinces !

200 terítékes bankettért ünnepelte Baja varos 
közönsége dr Walkó Volt külügyminisztert
Dr Walkó Lajos külügyminiszter nagyhatású külpolitikai beszéde, amelyben megmagyarázta, 

milyen szempontok szerint vezette Magyarország külpolitikáját.
Az a páratlan szeretet és lelkesedés, 

amellyel a város közönsége fogadra 
dr. W Ikó Lajos volt külügyminisztert, 
impozáns módon nyilvánult meg a tisz­
teletére a Nemzeti Szólít uában rende­
zett banketten. Mintegy 200 an jelen­
tek meg ezen a banketten a város tár­
sadé-mának minden rétegéből, ezenkí­
vül Szentislvánról és Vaskutról. A mi­
nuciózus pontossággal és gyorsan fel- 
szervirozotl fogások elfogyasztása után 
dr. Tordai Ányos ciszterci reálgimná­
ziumi igazgató emelkedett szólásra és 
a következő emelkedett szellemű be­
széddel üdvözölte dr. Walkó Lajos volt 
külügyminisztert:

A város szónoka
— Nem is olyan nagyon régen a 

magyar nemzet is szerepet játszott a 
nagyvilág színpadján, de az elmúlt ezer 
esztendőben igen kevés vígjátékot ját­
szott, hanem annál több világraszóló 
hősi drámát és néhány olyan tragédiát, 
amelyeknek katasztrofális következmé­
nyei látszat szerint az örök éjszaka 
ajtaját nyitották meg hazánk te­
teme felelt Ilyen tragédiának utolsó, 
keserű szava zúgott le reánk tiz évvei 
ezelőtt, amikor a trianoni békét meg­
kötötték. Zuhogó zuhanással lecsapó­
dott a kárpit cs mi, magyarok ill ma­
radiunk a sötétségben elzárva a levegőt, 
életet jelentő világtól és átnyomorogtuk 
egyik évet a másik után. Hiába dön­
gettük az ajtót, hiába kiáltottunk és 
sókajtotuink a szabadulás után : segély­
hívásunk reménytelen volt.

Ám egyszer csak egy láthatatlan 
kéz avatkozott sorsunkba és visszarán­
tott bennünket a kétségbeesés lejtőjé­
ről. Uj játékot kezdett a dráma ren­
dezője. Megnyitotta az ajtót és a résen 
át besurrant az első reménysugár. Ke­
restük a kezet, amely a rést megnyi­
totta, kerestük az embert, akinek keze 
irányitólag szólt az eseményekbe, de a 
kéz embere láthatatlan maradt. A lény 
azonban folyton tágult s az újonnan 
induló magyar dráma ütemeire felfigyelt 
egész Európa. Azelőtt mi vigasztalót 
sem nyújtottak számunkra, ha a népek 
sorsának irányítói Párisban. Rómában 
és (Jeniben tárgyaltak, de attól kezdve, 
hogy ez a rés megnyílott, nem féltünk, 
mert tudtuk, hogy ott van a kárpitot 
nyitó kéz láthatatlan embere. Tudtuk, 
hogy segít rajtunk, tudtuk, hogy keze 
erős és felemel. A magyar diáméra felfi­
gyelt az egész világ: ml reménykedni 
kezdtünk, mert a láthatatlan kézben 
bíztunk.

— Amikor a reménység mécsese fák­
lyává erősödött, ebben a feltámadásnak

reánkvirradt fényözönében látható lett 
a titkos rendező : Magyarország külügy­
minisztere. (Éljenzés!) Ma, amikor meg­
nyitotta az ajtót és ránksugárzott a fel­
támadás hajnala ős ő sem maradt lát­
hatatlan. Mint ak. nem dolgozik hiúsá­
gé rl, hanem a magyar becsületért, 
(éljenzés), ott hagyta a magas polcot, 
hogy mint ennek i városnak elsői pol­
gára dolgozzé egész Magyarországért 
és az ő vámsáéit (L jenzés) Ezért 
volna fontos, hogy minden polgár tá­
mogassa a feltámad, s útjait. Fogadja 
a város nagyon hálás és nem fokoz­
ható köszönetét, a l.'VIulatlan ember 
lehetett láthatatlan a világ számára, de 
sohasem volt láthatatlan ember bajai 
választói szárnál a A reményeket éb­
resztő, célok, t megértő, nemes törek­
véseket támogató vezérünket egy szívvel, 
egy lélekkel üdvözöljük, amikor a lát­
hatatlan emberből láthatóvá lett ember 
első útja idevezetett közénk. (Hatalmas 
éljenzés.) Kérjük a Mindenhatót, hogy 
még sokáig együtt működhessünk s 
együtt köszöiuhessük a magyar feltá­
madás óhajtva óhajtott dicsőséges 
napjai

A közönség percekig éljenezte dr. 
Tordai Ányost és dr. Walkó Lajost.

A külügyminiszter válasza.
Eziilán dr. Walkó Lajos voll kül­

ügyminiszter emelkedett szólásra és ál­
talános figyelem közepette meghatva 
mondott köszönetét azokért a szép me­
leg szavakért, amelyekkel dr. Tordai 
Ányos igazgató köszöntötte Majd ek­
ként folytaim:

— Mondhatom, hogy azokat a szép 
napokat, amelyeket itt töltök, még 
szebbé tette az az üdvözlő beszéd, 0 
beszélt az én távozásomról, hogy én 
eltávoztam a külügyminiszteri székből. 
Engedjék meg, hogy megemlékezzem 
azon okokról, amelyek a távozásra hit­
tak s hogy egyúttal lehető rövidre fogva 
isméi lessem azt a munkát, amelyet mint 
külügyminiszter végeztem. A külügyi 
tárca munkájának egyik programúi 
pontja megorganizálása a külügyi kép­
viseletnek. Ez már befejezést ny ért ma, 
de helyes munka csak úgy képzelhető, 
ha állandóan lolyik a továbbfejlesztés 
a mindenkori viszonyoknak megfele­
lően. Ahogy a helyzetek változnak, a 
munka is változik, de a miniszternek 
ismernie kell mindig a helyzetet, is­
mernie kell minisztériuma minden egyes 
tagjának működését. Van egy másik 
csoportja a külügyminiszteri tevékeny­
ségnek : ez a felvilágosítás munkája a 
külföldön. Ma mindenki tudja azt, hogy 
abban, hogy ránk szakad! Trianon, mi­

lyen része a volt annak a mulasztás­
nak, hogy nem volt meg az a külföl­
det felvilágosító munka, melyre szük­
ség leit volna. Régen nem volt meg 
ennek a lehetősége, de ma megvan. 
Ez a munka kétirányú. Az egyik a cse- 
kélyebb jelentősegű s melynek lényege 
abban áll, hogy a külföldön elterjedt 
valótlan híreket helyesbítsük s a való 
tényt tárjuk elő a helyes tényállással. 
A másik része ennek a felvilágosító 
tevékenységnek a praeventiv felvilágo­
sítás, a dolgok kellő világításba helye­
zést! Ebben n munkában nem szabad 
pihenésnek, fennakadásnak lenni, a 
külügyminiszteri tevékenység harmadik 
csoportjába tartozik azon fontos szer­
ződések megkötése, amelyek külpoliti­
kai és gazdasági viszonylatban szük­
ségesekké válnak. Nekem ebben a mun­
kában irányadó elvem soll, hogy mi­
nél több kis állammal állítsam helyre 
a jó viszonyt és tartsam lenni az ösz- 
szekötlelést. A sok kis államnak együtt- 
munkálkodása csak előnyére lehet an­
nak az ügynek, amelyet mi mindnyá­
jan szolgálunk. Amikor mi a döntőbí­
rósági szerződéseket kötjük ezekkel a 
kis államokkal, ez nem azt jelenti, hogy 
mi viszályokra gondolunk: ellenkezően 
olyan barátságos viszony megteremté­
sét reméljük, amelyekben bíráskodásra 
egyáltalán nincs szükség.

A külügyminiszter nagyhatású beszé­
dének folytatását holnapi lapszámunk­
ban közöljük.

Jön a Donkozák Kórus!
Január 19-őri teljesül igen sok ze- 

nekedvelőtiek :i ma, hogy még egyszer 
hallhassa a Donkozák Kómsl a kis 
Serge Jarofl vtzényletével.

A Liszt Ferenc Kör csakugyan köz­
li hajt teljesited, iiukm e világhírű kó­
rust egy bajai hangversenyre megnyerte. 
A mint évben közel 1000 ember hall­
gat in meg őket. Ezek mind újra a kar­
it a k részesei lenni annak a páratlan 
zenei eseménynek, mely a mull évben 
zi neértőkre, laikusokra egyaránt való­
sággal elementáris hálást gyakorolt. Es 
sokan, akik akkor nem melleitek el, 
vagy elmulasztották, az idén akarják 
mulasztásukat pótolni A Donkozák 
Kórus a régi művészettel, de uj műsor­
ral áll ki a dobogóin, szívesen fog azon­
ban a mull évi műsorból is néhány 
gyöngyszemet ráadásként adni. A Don­
kozák Kórus hangversenyének hire fu­
tótűzként terjedt el a városban s ina 
már mindenhol a multévi hangverse­
nyük felejthetetlen emlékeiről és a jan. 
19.-i estről beszélnek.
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A Kékszakáll nyolcadik felesége.
Szombaton este tartja bemutatkozó előadása Szentiványi Béla 

Országos Művész Színháza.
9 napig tart a színi szezon: minden előadást a Nemzeti Szál­

loda színpadán tartanak meg
Január 24-én lesz a jeles staggione-társulat 1000-ik előadása, 
amelyre lejönnek dr. Fülei Szántó Endre kultuszminiszteri oszt 
tanácsos, a vidéki színészet főfelügyelője, dr. Hevesi Sándor 
a Nemzeti Színház igazgatója, Stella Gyula, az Országos 

Színész Egyesület elnöke és mások.
Jelentettük már, hogy egy hetes ven­

dégszereplésre Bajára érkezik a Szent- 
Iványi Béla drámai staggione-igazgató 
vezetése alatt álló Országos Művész 
Színház, amely január 17-én kezdi meg 
előadásait még pedig a Nemzeti 
Szálloda színpadán. Összesen 9 
előadást tart a társulat. Az étolsó elő­
adás január 25-én lesz.

Szentiványi Béla művészi együttesét 
mindenki ismeri Baján s igy ariól 
csaknem fölösleges ismertetést adnunk. 
Szentiványi Béla társulata nemes ve­
retű művészetével olyan feledhetetlen 
emléket hagyott maga után, amely 
minden reklámnál szebben beszél. 
Szentiványi társulatának van egy spe­
cifikus tulajdonsága, ami szokatlan 
minden színpadon: nincs súgója a tár­
sulatnak. Súgó pedig azért nincs, mert 
nincs rá szükség. Minden egyes sze­
replő oly pompásan tudja a szerepét, 
ami feleslegessé teszi a súgó alkalma­
zását. Ez a csodálni való szereptudás 
viszont azt jelenti, hogy a bemutatásra 
kerülő darabok gyorsan, frissen len­
dületesen peregnek le, ami azt vonja 
maga után, hogy az egyes darabok 
két óra alatt véget érnek, úgy hogy 
nem tart el egy-egy előadás éjfélig is.

Amikor igy megemlékezünk Baja 
városának ezen kétségkívül kiemelkedő 
kuhureseményéröl, ezt nem a társulat 
bemutatásáért tesszük, mert a jeles 
színművészekkel rendelkező társulat a 
multbani jó hire után nem szorul rá 
erre, hanem tesszük azért, hogy a ma­
gas művészi nívón álló műsorát is 
megismertessük olvasóinkkal.

Január 17-én Savoire világhírű víg­
játékéval : a „Kékszakáll nyolcadik fe­
leségeivel kezdődik a szezon.

Jan. 18-án, vasárnap d. u. mérsékelt 
helyárakkal a „Charley nénje" című ki­
tűnő angol-amerikai bohózat kerül színre.

I Vasárnap este Földes Imre „Teriké" 
I Című remek életképét mutatja be az 

Országos 'Művész-színház.
Január hó 19-én, hétfőn Szép Ernő 

„Azra" című mesejátékát adják elő 
Szentiványiék, amit Szép Ernő Heine 
német költőnek hason című verseiből 
dramatizált.

Január 20 án, kedden este „An Ski“ 
spiritizmus levegőjében mozgó zsidó 
tárgyú legendáját mutatja be a társulat.

Január 21-én, szerdán egy énekes 
vígjáték kerül bemutatóra.

Január 22 én, csütörtökön Henry 
Bernstein Baccarat-ját újítja fel a tár­
sulat.

Január 23-án, pénteken „Bernádyné 
éjszakája" a háborús irodalom gyön­
gye kerül színre.

Január 24 én Klabund, a fiatalon el­
hunyt nagynevű német író „Krétakör“ 
című drámájának lesz a reprize. Ez az 
előadás lesz az Országos Művész Szín­
ház ezredik előadása, amely ünnepi 
díszelőadás keretét ölti Erre az elő­
adásra lejön Bajára dr. Fülei Szántó 
Endre min. osztálytanácsos, a vidéki 
színészet főfelügyelője, dr. Hevesi Sán­
dor, a Nemzeti Színház igazg dója, 
Stella Gyula, az Országos Szinés-egye­
sület elnöke é's mások.

Január 25-én esie kabaré előadás 
keretében búcsúzik a lelkes színész- 
gárda, amelynek minden egyes tagja 
oly jeles erőkből áll, akik a legelőke­
lőbb fővárosi színpadokon is megáll­
nák helyüket

A sziniszezont Sötét Balázs, a tár­
sulat agilis titkára készíti elő. Mi a 
magunk nevében is felhívjuk a közön­
ség figyelmét ezekre az előadásokra 
és melegen ajánljuk azokat olvasóink 
figyelmébe.

tásra nézve Nem hagyható figyelmen 
kívül az, hogy financiális kérdések is 
szerepet játszanak ahban, hogy a hajai 
kirendeltséget törvényszékké lehessen 
fejleszteni, Reméli, hogy az anyagi rész 
is elintézhető Örömmel veszi tudomá­
sul, hogy Szeged ragaszkodik a táblá­
hoz és azt kéri Szegedtől, hogy bizo­
nyos áldozatkészséggel tegye lehetővé, 
hogy a szegedi Tábla visszakaphassa 
eredeti épületét, amelyet Trianon után 
a szegedi egyelem céljaira adott át. 
Ismételten hangsúlyozta a miniszter, 
hogy igyekezni fog a kérdést jogos 
érdekek sérelme nélkül kedvezően el­
intézni. Aláhuzoltan ismételte meg a 
miniszter azt, hogy mindenesetre a 
legfontosabb, sőt döntő szempont Sze­
ged és Baja városok kívánságai. A kül­
döttség tagjai éljenzéssel vették tudó- i 
másul a miniszter válaszát. Zsitvay ez­
után hosszasan elbeszélgetetj a kül­
döttség tagjaival, akikkel alaposan 
megbeszélte az egyes részletkérdéseket.

Országos építőmesteri 
nagygyűlés Buda­

pesten.
Az építőmesterek testületéi elhatá­

rozták, hogy súlyos helyzetük megbe­
szélésére január I4-én és 15-én Bu­
dapesten országos építőmesteri nagy­
gyűlést rendeznek, amelynek prog­
ramul ján öt pont szerepel. Mindenek­
előtt az építőipari törvénytervezettel és 
ezzel kapcsolatosan a mérnöki kamara 
javaslatával foglalkozik a nagygyűlés. 
Ezenkívül az építőmesteri nagygyűlés 
a mérnöki rendtartásról szóló törvény 
revíziójáról, az építőipar fellendítésé­
nek kérdéséről, a házadómentességről, 
a közmunkák középarányos rendszer 
alapján való kiadásáról tárgyal és szó­
vá teszi az OTI-val kapcsolatos sérel­
meket is.

Sajnálatos, hogy a magyar építőmes­
terek idővel bőségesen rendelkeznek, 
Imgy megbeszélhessék ügyes-bajos 
dolgaikat. Az építkezés talán még soha 
olyan pangást nem mutatott Magyar- 
országon, mint most, mert a legtöbb 
építkezési fervezgelés nem tud a tér- ! 
vezgetésből valóra válni.

— Kinevezés. A kultuszminiszter dr. 
Kerekes Györgyöt, a bajai ál ami női 
felsőkereskedelmi iskola megbizott 
igazgatóját ugyanezen iskola élére a 
középiskolai tanotok tészíte megálla­
pított 10-ik fizetési osztályba, ami az 
állami tisztviselők VI. fizetési osztálya 
3 fokozatának felel meg, igazgatóvá ki­
nevezte. Ez a kinevezés annak a bizo­
nyíték , hogy arról sző sincs, hogy 
megszüntessék a bajai női felsőkeres­
kedelmi iskolái.

fi I R E K.
Kinevezték a harmadik bíró­

sági végrehajtót is A mostani nehéz 
gazdasági viszonyok hozzák magukkal, 
hogy nagyon sok adóst kell a marasz­
taló bírói ítélet alapján végrehajtani. A 
munka nagyon felgyülemlett úgy, hogy 
azt sem egy, sem két bírósági végre­
hajtó ellátni nem képes. Szegő József 
bírósági végrehajtó ezért azt kérte, hogy 
egy harmadik bírósági végrehajtót is ne­
vezzenek ki. Ez most meg Is történt. 
Az igazságügyminiszter a bajai kir. já­
rásbíróság mellett rendszeresített harma­
dik hirósági végrehajtói állásra Drescher 
József budapesti lakosi néveztc kl. Dre­
scher József azelőtt a közélelmezési mi­
nisztérium hivatalnoka volt, de annak 
feloszlatása után ti-tisztára tették. Ma 
mintegy 44—45 éves. Állását két hét 
múlva foglalja el. — A lemondott Hoff­
mann Győző helyébe kinevezett Horváth 
Andor szerdán teszt le az esküt s csü­
törtökön kezdi meg a működését.

- Leégett éléskamra Tegnap, va­
sárnap fél öt órakor tűz ütött ki özv. 
Kauten Mtklósné Budapesti ut 33 szám 
alatt lévő házában a lakójánál. Spányer 
Mór kereskedelmi ügynöknél az éléskam­
rában. A tűz következtében elégett télre 
beszerzett zsírja, krumplija, fája, egyéb 
élelmiszere és két szekrénye A kár mint­
egy 3 400 pengő A tűz keletkezésé­
nek oka ismeretlen. A tüzet akkor vette 
észre Spányer Mór, amikor már csaknem 
minden elégett A tüzet a házbelik ol­
tották el. Aj elégett holmik nem voltak 
biztosítva s Igy Spányer Mór kárja nem 
térül meg

— Március hó 20 tói 25 ig lesz 
megtartva a 40. Országos Mező- 
gazdasági kiállítás A 40 jubiláns
Országos Mezőgazdasági Kiállítást és 
tenyészállatvásárt március hó 20—25 
napján tartják meg A kiállítás gentnce 
ismét a tenyészálat kiállítás lesz, ame­
lyen a legjelesebb tenyésztők fognak 
szerepelni gondosan kiválogatott kollek­
ciókkal. 4 szarvasmarhák, sertések, ju­
hok és baromfiak csoportjain kivitt a Iá 
kiállítás kiegészítésé képen különböző 
érdekes lovasrrwtatványokat, díszes foga­
tokat fognak bemutatni A tenyészálla­
tok bejelentésének határideje f hó 15.
/I többi kállitási csoporti) a jelentkezés 
február 1-ig lehetséges

— Cseh naptár. Különböző vidéki 
gócpontokon megállapították, hogy a 
kéményseprők olyan kalendáriumot osz­
togatnak, limely Csehországban készült, 
cseh propagandát szolgál. Szent István 
napja közönséges hétköznapnak van 
nyomtatva a naptárban, de Húsz János 
születésnapja és Vencel napja már pi­
ros betűvel szerepel.

Az igazságügyminiszter megígérte, hogy a bajai 
törvényszéket a szegedi táblához csatolják, ha 
az odacsatolás jogos érdekek sérelme nélkül

történhet.
Szeged és Baja küldöttsége dr. Zsitvay Tibor igazságügy­

miniszternél. MöBasea

Néhány nappal ezelőtt jelentettük 
már a bajai és szegedi deputációról, 
hogy az megjelent az igazságügyim- 
niszternél. Erről a küldöttségjárásról 
utólag még a következőket tudtuk 
meg:

Baja és Szeged város együttes kül­
döttsége kérésié fel a napokban Zsit­
vay Tibor igazságügy miniszteri, akitől 
a bajai törvényszéki kirendeltségnek 
önálló törvényszékké való fejlesztését 
és a szegedi táblához való kapcsolá­
sát kérte. A küldöttséget Szeged város 
részéről Klebelsberg Kunó gróf kul­
tuszminiszter, Baja város részéről pe­
dig Walko Lajos, a város képviselője 
és Balku Gyula főispán vezették. Ba­
járól a küldöttségben megjelent dr. 
Vojnics Ferenc polgármester is dr. 
Lemberger Ármin ügyvéd, a bójái 
Ügyvédi Kör elnöke.

A szegedi küldöttség tagjai a lö- 
vetkezők voltak: Aignet Károly dr f - 
ispán, Somogyi Szilveszter dr. polgár­
mester, Széli Gyula dr. felsőházi tag,

I az ügyvédi kamara elnöke, ezenkívül 
Pásztor Egon dr., Pap Róbert dr., Szi- 
vessy Lehel dr. komi. főtan, Ujj Jó­
zsef dr. és Hajnal István dr.

A küldöttség szónoka Somogyi Szil­
veszter szegedi polgármester volt, aki 
intézkedést kért abban az irányban, 
hogy a bajai törvényszéki kirendeltsé­
get önálló törvényszékké egészítsék ki 
és Pécs helyett csatolják a szegedi 
Táblához. Egyformán érdeke ez nem­
esik a két városnak, hanem az igaz­
ságügyi politikának is.

Dr. Zsitvay igazságügyminiszter vá­
laszában kijelentette, hogy készséggel 
foglalkozik a felvefetl kérdéssel, ame­
lyet rövid időn beiül tárgyalás alá is 
vesz. A bajai törvényszéknek a szegedi 
lábiához való csatolása elsősorban at­
tól függ, hogy miképpen tudja n bajai 
közönség a szegedi táblái megközelí­
teni. A megoldást csupán az a finan­
ciális szempont hátráltatja, vájjon az 
átcsoportosítás nem jelent e számbn- 
vecitdó újabb terheket az államit, nr-

Hó- és sarcipőjéí
Jilcsón^htlpakwit sarkalom cs foltozom vulkanizálással.

Kiváló minőségű

teák, teasütemények, 
rumok, déligyümölcsök

a legolcsóbb napi árban

Klein és Stráhl
fűszer-csemege kereskedésében.

ipojét megfestem
S1 . .Lr L ^ Z S I G M O N D cipőkereskedő. BAJA, Vörösmäri^t^T'szär!?
----------- --------00 ‘ Orauaug-hAz, Farkas üvegessel szemben

----------------- ------------------ --- ■ ______ Telefon 287.
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- A Gyarmati féle csukamáj­
olajat szívesen veszik felnőttek és 
gyermekek, mert szagtalan és ize kel­
lemes.

— Foglalásmentes... A pénzügy- 
miniszter rendelete értelmében kizáró­
lag 12 katasztrális hold megművelé­
séhez szükséges igavonó állat mentesül­
het a foglalás alól. Minden más állat 
sertés, birka, kecske, ló, szamár, tehén, 
slb. korlátozás nélkül lefoglalható.

— Koszorút találtak. Két drb
zöld koszorút találtak A rendőrség fel­
hívja a jogos tulajdonosát, hogy kellő 
igazolás ulán a renpőrkapitányság 31 
sz. szobájában vegye át.

— Megszűnő vonatpárok a bács­
kai vicinális vonalon A Máv. tapasz 
talatai szerint téten a vonatok utasfor­
galma megcsappan Erre való tekintettel 
a pécsi üzletvezetőség január 7-én be­
szüntette a bajai—hercegszántói vonalon 
a Bajáról d. e 9 óra 40 perekor Her­
cegszántóra induló személyvonatot, vala 
mint annak ellenvonatát, amely d. u. 1 
órakor érkezik Bajára, ezenkívül beszün­
tetette a baja—garai vonalon a Bajáról 
d e 9 óra 55 perckor Gorára induló 
személyvonatot, valamint annak ellen- 
vonalját, amely déli 1.2 óra 16 perckor 
érkezett Bajára. Ezt a két vonatpárt 
március 27.-ig tartják üzemen kivitt, 
ekkor automatikusan ismét üzembe he­
lyezik ezt a két vonatot.

— Lemondott a pécsi ipartestü­
let elnöke. Márovics Andor, a pécsi 
Ipartestüké elnöke elfoglaltságára való 
hivatkozásssal lemondott az elnöki ál­
lásról.

— Járványos betegségek a megye
területen Bocs Bodrog vármegye te 
riiletén december 1 étái Ifi ig a kővet­
kező járványos betegségek fordultak elő: 
hasihagymáz Katymáron 2, Jánoshal­
mán 4, Bácsbokodon 2, diphiéna Nagy 
borocskán 24, Bácsbokodon 2, Eclső- 
szentivánon 3, Dávodon 15, Gorán 6, 
Báésborsódon 8, Bátmonostoron 2, Katy­
máron 3, Bácsalmáson 2 és Jánoshal­
mán 1 Kanyaró Nagybnracskán 45, 
Gorán 1 és Dávodon 2. Vörheny Ke le- 
bián 2 és tiidövészben megbetegedett I, 
meghalt 3

Üzletvezető alkalmazásával 
nem lehet többé ipart űzni. A keres­
kedelmi miniszter rendeletet bocsátott 
ki azoknak az iparűzése tárgyában, akik 
az uj ipartörvény hatálybalépése előtt 
üzletvezető alkalmazásával gyakoroltak 
képesitetl ipart. A miniszteri rendelke­
zés az alábbi: Aki az 1922. évi 12. I 
te. hatálybalépése előtt képesítéshez 
kötött ipar gyakorlására képesített üzlet- : 
vezető alkalmazásának kötelezettsége I 
mellett kapott iparigazolványt, vagy 
iparengedélyt, amennyiben iparjogosit- j 
ványa utóbb az iparűzési jogról való 
lemondás, az iparnak nem gyakorlása, 1 
avagy az iparűzési jog elvonása vagy 
visszavonása következtében hatályát 
veszti, iparának gyakorlására uj iparén- i 
gedélyt, illetőleg uj iparigazolványt csak 
abban az esetben kaphat, ha az önálló 
iparűzések .egyéb feltételein felül az 
illető iparra megállapított szaképzettsé­
get is saját személyében igazolja. A 
szakképzettség hiányát üzletvezető al­
kalmazásával pótolni és uj iparigazol­
ványt üzletvezető alkalmazásának kö­
telezettségével kiadni nem lehet.

— Rum és likörő< készítése há­
zilag 100 százalékos megtakarj lássál 
jár a már 25 éve bevezetett és nagy 
népszerűségnek örvendő Gyarmati­
féle rum- és likőr-esszenciákkal.

MOZI.
Molnár Ferenc világhírű szinmlve 

„OLYMPIA“ az Urániában.
Világhírű magyar szerző, világsikert 

aratott színpadi művének beszélő film- 
változatát lesz alkalma a bajai közön­
ségnek megnézni.

Molnár Ferenc pompás színműve 
„Olympia“, amely a Magyar színház­
ban sok-sok előadáson a közönség 
ezreit vonzotta, diadala során nemcsak 
a világ minden színpadára is elkerült, 
hanem a film stúdióba is, ahol néme­
tül beszélő filmet csináltak belőle.

Molnár Ferenc zseniális és szellemes 
elgondolása 100 százalékig érvényesül 
a filmen is, sőt a film bizonyos tekin­
tetben jobban és szebben hozza ki a 
darab szellemét.

A film főszerepeit a berlini Reinhardt 
színház nagy művészei jálszák, a ve­
zető szerepekben Nora Gregor, Julia 
Serda, Theo Shall, Arnold Korff, kik a 
színjátszás ideálisan tökéletes stílusát 
viszik érvényre.

Az Uránia e héten szerdán és csü­
törtökön mutatja be közönségének, igen 
kedves és Ízléses kisérő filmekkel együtt

Rádió
Hétfő, január 12.

2 45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak 
és árfolyamhirek.

4 00 : Asszonyok tanácsadója.
4 45: Pontos időjelzés, időjárás-és

vízállásjelentés, hírek.
5 00 : Fábry Frigyes előadása.
5 25 : A m. kir. folyamőrség zeneka­

rának hangversenye.
6 40: Német nyelvoktatás.
7 15: Herz Lili zongoraművésznő

hangversenye.
8 00: Csekey István Ur. előadása.
8'30 : Odry Árpád előadói estje Szi­

getit v Jenő közreműködésével.
9 30 : Bach-hangverseny

Utána : Pontos időjelzés, időjá­
rásjelentés, hírek.
Majd Bura Sándor és cigányze­
nekarának hangversenye.

Laptu ajdonos :
Corvin-nyomda.

A bajai kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság.

13233.1430. tkv. szám.

Árverési hirdetmény­
kivonat.

Bajai Kereskedelmi és Iparbank vég­
rehajtató').ik Schmidt Lajos végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság végre­
hajtási árverést 2400 P tőkekövetelés 
és járulékai, valamint a csatlakozóik­
nak kimondott Pollák József 3,513000 
kor. (281 P 04 fill.) és a Dunaföldvár 
Bálái Halászati Társulat 2585 P 69 
fül. + 5451 P 74 fill, -f 73 P 06 fili 
+ 6014 P 80 fill. + 376 P 50 fill, -f 
456 P 80 fill. + 559 P 90 fill. + 5315 
P 20 fill. 4- 5491 P tőkekövetelése és 
járulékai behajtás? végett a bajai kir. 
járásbíróság területén levő, Baja város­
ban fekvő s a bajai 2021 szánni be­
tétben A 1.1 2. sorszám 02866 hrszámu
58 □ öl kert és 2867 hrszám 130 D -öl 
háznak Schmidt Lajos nevén álló 1 a-ed 
illetőségére 3000 P kikiáltási árban el­
rendelte.

Az árverést 1931. évi január hó 29 
napján délután 2 órakor a telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében Mátyás 
kir.-tér 4. sz. 20. sz ajtó fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 száza­
lékát készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-c. 42 §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték­
papirosban a kiküldöttnél letenni, hogy 
a bánatpénznek elöleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: LX. t-c. 147 
150, 170 §§; 1908: XL. t.-c. 21 §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908: XL1. 25. §.)

Baja, 1930. évi október hó 27-én.
Pogonyi Andor s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: 
__________ Zarubszky László kiadó.

1930. Pk. 10885 szám 
1930. vglit. 3200. szám.

Árverési hirdetmény.
Dr. Reiner Antal és Bársony István 

ügyvéd által képviselt Schön és Bajai 
és Automobil Kereskedelmi rt, kérelmé­
re és javára 1731P 78 f 184 P 70 f. köve­
telés és jár. erejéig a kalocsai kir. járás- 
bíróság 1930 évi fenti számú végzé­
sével elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől lefog­
lalt 3650 P beesértékű ingóságokra a 
kalocsai kir. járásbíróság fenti számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak az 1908 évi XLI. t-c. 20 §-a 
alapján fenntirt, valamint zálogjogot 
szerzett más foglaltatok javára is a vég­
rehajtást szenvedő lakásán, üzletében 
Sükösd ön leendő megtartására határ­
időül 1931. évi január hó 26. napjá­
nak délelőtt 10 órája tűzetik ki, ami­
kor a bírói lag lefoglalt bútorok, lo­
vak, szekér, kocsik, stb s egyéb ingó­
ságokat a legtöbbet ígérőnek készpénz- 
fizetés ellenében, esetleg becsáron alul 
is el fogom adni.

Kalocsa, 1930. évi december hó 31-én.
Aharbanek Kornél 

kir. bir. végrehajtó.

Olcsóbb lett
a vasáru !

! drb. zom. ártézivizes
kanna 680

1 drb fölmosóveder 1-60
1 „ mosófazék . 2-40
1 „ húsdaráló . 6 50
1 „ zsemlyeőrlő 5 —
1 „ rézmozsár . 8 —
1 „ rézkávéörlő . 6 50
1 „ rézhabüst . 4-80
1 „ konyhamérleg 10 —
1 „ asztaltűzhely 28 —
1 pár korcsolya . 1 —
3 drb zom. fazék v. lábos

1. 2. 3. . 4 60
1 pár sárgaréz függöny-

rúd . 4 —
Krénelsz Géza

vaskereskedésében.

Tanuló felvétetik
a Corvin-nyomdában.

3 üzifa és széntelep keres agilis, meg­
bízható

üzletszerzőket
privát felek látogatásához,
magas jutalékra.

Cím a kiadóban

Hólapatok,
nyirfaseprők,

gyermek szAnkók

UTRY-nál.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel 280.

Szódagyárba

alkalmazást
kap motorhoz értő egyén.

Szeremlei-utca 10.

Bécsi gázgyári

tojasszea <buie«>
\ leggazdaságosabb tüzelőanyagok képviselete

Schön és Bajai, Baja.
Telefon 26 Hajnaid ucca 13.

'“.r.fc.SS—— ZE.—
Január 14-én, szerdán rt. ti 6 és fél 9 órakor. Január 15-én, csütörtökön d u. 6 és fél 9 órakor.

2 napig mutatjuk be az idei szezon egyik legnagyobb fUmeseményét MOLNÁR FERENC Vlgszinházbelt világsikert ért szil,müvét

VILÁG HÍRADÓ.

Némethi beszélő filmszinmű 10 felvonásban. A női főszerepben: NORA GREGOR világhírű .Reinhardt“ színésznő. - Kísérő filmje:

O? ÓTlÖ Ö e Gyönyörű énekes, tdn-
w v cos, zenés filmcsoda. VILÁG HÍRADÓ.
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KONYHÁJA RAGYOGÓ 
TISZTA az elpusztíthatatlan 
ETERNIT-aszlalboritással.

MOSOGATÁSKOR
és a mosogatódézsa mögött 
alkalmazott ETERNlT-bur- 
kolat révén megtakarít sok 
kiadást. Ha gyengén áttörli, 

ragyogó tiszta lesz.

A KÁI YHA MÖGÖTT
falát megvédi az ETE •• NIT- 

burkolat a tűzveszélytől.

Állandóan raktáron I

Arakkal és felvilágosítással 
szolgál:

min Ilim
baja

Budapesti-út.
Telefon : 2—90, 1—05.

Bármily gyártmányú készüléket

a Biuszí-féie Rádioházban

■HMMnai «■BMWMMMgMBB SHMHMÍI

ERTESITES!
szerezhet be
legelőnyösebben.

BAJA, Szent István tér 4 Teieton 255

(Az ország egyik legrégibb szakilziete.)

Kérje legújabb árjegyzékeinket Teletünk*», Philips, 
Standard, Telefongyár), valamint saját gyártmányú 

készülékekről i

Tisztelettel értesítem Baja város n. é. kózönsé- 
ségét, valamint a t utazó közönséget, hogy a 
bajai vasúti vendéglőt átvettem, az üzletet 
teljesen átreformáltam s minden erőmmel azon 
leszek, hogy a t. közönség igényeit mindenféle 
tekintetben kielégítsem. Szives pártfogást kérve 

vagyok teljes tisztelettel
KISS MIKLÓS

Abonen&eket vállalunk vasúti vendéglős.

I vmmMwvjm mmcrm

Közpo n ti Szálloda.
Kávéhoz és étterem Bejan,

teljesen átalakított, diszkrét eleganciával 
újonnan berendezett szobáival, pazar vilá­
gítása meleg étterem és kávéház helyiségei 

vei Baja legnagyobb és legfényesebb 
lánctermével és díszteremmel kibővítetten 
áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Elsőrendű és olcsó konyhaI Sajat termésű 
príma borok ! Havi abonnement: ebéd 36 pengő, 

vacsora 30 pengő. Olcsó menü

Baja legelső cigányzenekara esténként és 
vasárnap délután 4 órától hang\’erscnyez.

Olcsó szobák! Központi fűtés! Fürdőszoba!
%
B Szives támogatást kér:

A TULAJDONOS
.wr- • --miimini rwnwnr»» iiunifi— i—fliriii—Mnu

CORVIN-JNYOMDA BAJA
Mátyás király-tél 10 — Telefon 164

Vevőim és a tanfolyam résztvevőinek 
jelszava: rendkívüli precizitásánál fogva 

öröm a rrunka a

CSEPEL varrógépen
Vegyünk

Horváth Vilmosnál
„CSEPEL“ varrógépek és kerékpárok 

Remington Írógépek, fegyver, lőszer, lőporárusitás.
Szakszerű javító műhely. íj
Baja, Vörösmnrty-u. 6. ||

Egy teljesen jókat ban lévő 
International amerikai 
gyártmányú 3 tonnás

teherautó
eladó

j Cim a kimdóbatv

Zongora
h isszu, olcsón eladó;

: Szécsényi utca 6. sz Komtósi vendéglős

Január 12-től jan. 19-ig 
iagqei !é! ti óráig

Dr. Makray László 
Gyarmati Emii

Ryégygzaróaj pali KA; a tar:

éjjeli szolgálatot
fu ügyeletes gidgyszntar 

vasárnap délután is nyltveáll 
v kSzÖnság rordtlkezéerre.

-

"c-jr ]as,
szívbántalom, idegesség, rekedt­
ség, álmatlanság gyötri a sok 

dohányzás miatt.
Szív­
ja

Gummírozoü címkék, dombornyomás, hj

gStancolt dobozok! -Nikoíexet
gyártása és minden baja elmúlik. 

Valamennyi trafikban kapható már 
nikotinmentesitett dohányáru.

Üzleti könyvek, kartotékok.
„KALGR“

a kályhák királya előnyösen 
beszerezhető

Uiry-nál
Telefon 280. Alapítás 1895,

Nyomatott a Lorvin-nyonida gyorssajtóján Baján,

Értékesítünk,
I bizományba átveszünk az ország bármely 
j részéből budapesti vásárcsarnoki napi 

áron való elszámolásra és exportra min­
denféle terményeket, gyümölcsöt, fajal­
mát, burgonyát, hüvelyes terményeket 
mákot, diót, élő és vágott baromfit, tojást, 

vadat Elszámolás 48 órán belül. 
Áruküldeményeknél cim:

Kováts István és Társa Budapest
Központi Vásdresornok. Levélcím: Kis- 
stáció-u. 9. Telefon : József 351-84. 
Érdeklődésnél válaszbélyeg. Küldemények­

ről előzetesen értesítést kérünk.
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